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Előfizetési di]: 

Egész évre ft, félévre 6 frt, év- 

negyedre 3 ft o. é 

előfizethetni Demjén L. és Keresz- 
tegy Pal nrak kereskedésében, hol egyes szá- 

mok is kaphatók. 

kesztől szállás: belső-tordautcza m. sz, 

biaro vatak A tanácsház mellett, az emelet 
hátsó részében. POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI NATIkAB. 

Hirdetési dll: őt hasábos garmond rért 
s egyszeri beiktatás után 30 kr. bálreg] 

Hirdetések felvétetnek.: Helyben: akiadól 
ban, Demjén László könyv- és Keresztes 
kereskedésében. Peosten: Zeisler M 
60. sz.) Bécsben: Haasenstein és Vogle: 

er-Markt 11. sz.) Oppelik AlajosnácWollzei 
sz.) RudolfMosso off. Zeltungs-Ágent(Stadt Seiller 
stütte 2.) Süddeutsche Annoncen Éxpedition Stut 
Nyilttéri czikkek: sora után 20 kr. előleg be- 
küldése mellett a szerkesztőséghez czízendők. 

Előfizetések s hirdetési dijak a vidékről a 
szerkesztőséghez küldendők be. 

A kolozsvári régi honvédekről. 
(A) Köztudomásu tény, hogy a nemzet az 

1848 49 ki honvédeknek és özvegyeiknek elnyomoro- 

dottsázuk esetére országos segélyt biztosított. Élénken 

él bennünk ez igéret emlékezete szabadságharczunk 

dicsőség-korából. Hazánk alkotmányban gyökerező ön- 

állásának nagy czélja mellett e tudat lelkesitett mindenütt, 

a merre háromszinü zászlóinkat atyáink földén diadalma- 

son széthordoztuk. De a dicsőség napjaira szolgaság 
évei következtek, és a nemzet szavát nem tarthatta meg. 

Azonban százezerek kiomlott hősi vére s az élet- 

ben maradottak világhirüvé vált állhatatos kitartása a 

hon számára az elidegenithetlen, és kiirthatlan örök jogot 
megmentette, régebbi alkotmányunk helyreállott, s nem a 

törvényhozás jóakaratán mult — az átok 12 szomoru éve 

s ez alatt irtóztatóan szövevényessé alakult politikai 

viszonyaink okozták, hogy a kiérdemelt segélyben arra 

rászorult, nyomorban élő honvédeink most sem ré- 

szesültek. 
1867-68-n a nemzet és királyi szék kibékülése volt 

az a nevezetes első alkalom,midőn a multra fátyol borit- 

tatván: a törvényes királynak és királynénak a nemzet által 

adott koronázási 100,000 aranyból másokkal együtt 

városunkban és vidéken élő honvédeink is legalább pil- 

lanatnyi gyámolitást nyertek. 82 polgári állásu kereset- 

képtelen honvédből 26 egyén kapott 50-től 80 forintig 
menő összeget, betegség miatt nem folyamodhatott 20, 

kérésével elkésett 26, kérvénye elveszett 2-nok, meg- 

halt kettő; 8 katonai állásu közül kapott 4, elkésett 3, 
kérvénye elveszett 1-nek; 27 özvegy közül részesült 

több-kevesebb segélyben 24, elkésett 3. 
De ez az enyhület csak egy csöppje volt a tenger- 

nyomorban. 

1870. jul. 12-n az egész országban gyüjtött ado- 

mányokból az akkori miniszterelnök inditványára or- 

szágos honvéd segélyező egylet alakult, mely alap- 

szabályai 21. §-ában kimondotta: „hogy az egylet 
segélyezi a) azokat, kik az 1848-49-ki hadjáratok- 

ban rokkantakká lettek és vagyontalan s munkakép- 

telen állapotban vannak; b) az akkor vagy rokkant- 

ságuk következtében később elhaltak vagyontalan 

és munkaképtelen özvegyeit, ha ki tudják mutatni, 

hogy már 1848—–49-n az illetők nelel voltak 
A 22. §-s szerint: ,„a jogosultak élethossziglan, 

vagy addig részesülnek segélyben, mig bármi uton 

vagyonhoz vagy oly jövedelemforráshoz jutnak, mely- 
nek folytán a további segélyezés szüksége meg- 
szünik." 

A 23. §. szerint: „az egylettörekvése az emlitett 

rokkantakat és özvegyeiket évenkénti annyi segé- 
lyezésben részeltetni, a mennyit a rendes hadsereg 

hason rangfokozatu rokkantjai vagy az abban szol- 
gáltak hátrahagyott özvegyei huznak." 

Ez alapszabályok egy példányát a szükséges, A. 
B. C. jegyü rovatos jegyzék mintákkal azon szigoru meg- 

hagyással küldötte ki a belügyminiszter a törvényhatósá- 
gok fejeihez,hogy hatáskörükben a legnagyobb nyilvános- 

sággal hirdettessék ki s adják tudtára minden volt hon- 
védnek és honvéd özvegynek,hogy a kik az elébb érintett 
21-ik § értelmében segélyre igényt tarthatnak, kérvé- 
nyeiket szabályszerüleg felszerelve okt. 1-ig adják be 

hatóságuk első tisztviselőjéhez illetőleg a polgármesterek- 
hez, a kik azokat kimutatásba foglalva s vagyontalan- 
sági és munkaképtelenségi községi bizonyitványt is mel- 

lékelve, legkésőbb 1870 oktober végeig a belügymi- 
niszterhez terjeszszék fel. 

Kolozsvár polgármesteréhez is eljött a rendelet; 

a kihirdetés tizedenként megtörtént, a kimutatások elké- 
szültek, s a polgári és korábbi katonai állásu honvé- 

dekről készült A. és B. jegyü 1871. ápril 12-n az öz- 
vegyeket illető C. jegyü kimutatás ápril 13-n lön fel- 
terjesztve, a felterjesztés szavai szerént azon okból, hogy 

részint bajos volt a sok vak, béna és nyomorult segély- 

igénylővel a szükséges bizonyitványokat megszereztetni, 

részint az 1868-n segélyben részesültek bizonyitványai 
a m. kir. belügyminiszteriumtól s a kir. biztosság utján 

csak azon évi snptember végén érkeztek a tanácsi el- 

nökséghez. 

Az 1871. évi április havában e szerint a magas 
belügy miniszteriumhoz juttatott 14 7 kolozsvári és vidéki 

nyomorult honvéd és honvéd-özvegy kérvénye tárgyában, 
bor uj folyamodásuk alkalmából, az ismételve sürgetve 
vot mnt zkedés nem történt, 1868. óta bebizonyitott 
nyomorban élő honvédeink segélyben nem részesültek. 

Nem ismeretes előttem a valódi ok; itt némelyek- 

nél az a vélemény van elterjedve, hogy elkésés, mások- 

nál, hogy a segélyalap kimerült — volta okozója annak, 

hogy ez egész vidék honvéd nyomorultjai az ujabb se- 

gélyezésből eddigelé kimaradtak. Csaknem naponta sür- 
get egyik vagy másik a polgármesternél, nem ritkán a 
királyi biztosnál; de a kivánt siker mégis késik. 

Pedig e uyomofultak hü és érdemes fiai a hazának, 
ők egykor bátor, elszánt bajnokok voltak, készek éle- 
töket adni azért áldozatul. Ezekről irta Petőfy : 

Nincsen lap a történet könyvében, 
A hol nevök följegyezve lenne 

Ha megtérnek csonkán a csatákból, 

Koldusbotot ad a haza nekik, 

S ha elesnek, a felejtés árja 
Foly sirjokon s neveiken végig; 

És ők még is neki mennek bátran 
Az ellenség kardjának, tüzének. . .. 

Tiszteljétek a közkatonákat, 

Nagyobbak ők mint a hadvezérek:.. 
Ismerjük őket, kik velök egy sorban harczoltunk : 

a hires IX. XI. XII. XXXI. LXXV. gyalog honvéd zászló- 

aljakból, a XV-ik Mátyás-huszár ezredből, és a kolozsvári 

tüzér üteg mellől valók ők többnyire : ott voltak Csucsánál, 

Gálfalvánál, Szeben alatt négy véres ütközetben, Med- 
gyes mellett, Segesváratt, hol nagy költőnk sirját lelé, 

Vizaknán s a piski-i hidnál, melynek örök hirt 900 ha- 

lott és szinte annyi sebesült vitézsége szerzett; s miu- 
tán kis honunkat felszabaditották, öt ezernyi hadcsapat 

közülök a Bánátba, Bácskaba ment, harczolt Verbásznál 

és Titel alatt, Szászkánál és Fejértemplomnál s ősz ve- 
zérünk egész Orsovaig és Péterváradig vitte a kis Er- 
dély győzelemhez szokott fiait . . . . . 

özvegy, a XXXI-ikből 4 honvéd, 3 özv., a LXXV-ből 13 

honvéd, 3 özvegy, a IX-ikből és XV. huszár ezredből 

négy, a XII-ikből 2 honvéd, 1 özvegy, végre a ko- 
lozsvári tüzérek közül az épen oly kitünöen képzett, sok 

nyelvismeretű mint most szerencsétlen és elnyomorodott 
Kóczi István. 

Nem szorultak ők dicséretre, megdicsőitette vitéz- 
segöket Petőfi, a világhirü kőltő, a ki egész hős haláláig 

velünk volt Bem kiséretében, s a ki igy ir a XI. zászló- 
aljról: 

Sok csatában volt a harczi Isten, 
Láthatá, mint sáppad ott a férfi, 

A midőn kész sirja széléhez lép ; 
De nem látta semmi ütközetben 

Soha futni, solia megfordulni, 

A tizenegyedik zászlóaljat. 

– — az győzött, mindig azt tanulta, 
Félig elhult, de egészen győzött — 

Győzedelmes csata végeztével 
Fele holtan feküdt a mezőben 
A tizenegyedik zászlóeljnak. . . .. 

Szép hazámnak szépséges leányi, 
Keressetek a mezőn virágot 

Koszorunak, fejéret, pirosat; 

Pirosat a győztesek fejére, 

Fejéret a holtak sirhalmára ; 
S adjátok e koszorut könnyezve 

A tizenegyedik zászlóaljnak. 

Eléggé magasztalja e derék fiakat Magyarország had- 
ügyminisztere 1849-n ápril 3-n költ, s az erdélyi had- 
sereghez intézett elismerő iratában. 

„Diadal-koszoruzta zászlóitokat - igy szól ez 
- hüségtek, kitüréstek s vitézségtek jutalmául. 

„Az alig képzett sereg megtörte Ausztriának tá- 
borát szabadság és jog iránt lelkesültével, s elszorta a 
szabadság ős ellenségeit, a segélyül hivott orosz csapa- 
tokat. Vezérletében hős tábornoktoknak, ki élötöken uj 
ragyogó borostyánt füze dicsősége koszorujához, többet 
vivtatok ki az elhalhatatlan emlékezetnek világtörténe- 
tében. 

„A nemzet, szabadon választott képviselőinek 
egyhangu határozatában, hálás jutalmat nyujt diadal- 
mas seregének, oly vitéz mint böles vezére által, s 

igazságos kezeibe teszi le hősei számára a hü elismerés 
jeleit.2) 

„Magyarhon hősei! Vegyétek hazátok hadügymi- 
niszterétől a nemzet háláját. Debreczen,ápril 3-n 1849. 

Mészáros Lázár, hadügyminiszter.**) 
Ez egykori hősök várnak most mint nyomorultak 

segélyt; a hálát és erkölcsi jutalmat teljesiített köteles- 
ségeik tudatában keresik és találják. 

A „Kol. Közl. eredeti távsürgönye. 
Páris. A pénzügyi bizottság egyenesen 

Németországgal egyezkedik a 3 milliárd lefi- 
zetése módjairól, ezért a Soubeyran-féle terv 
tárgyalása elnapoltatott. 

Bukurest. A vörösek müve az általá- 

nos zsidóüldözés, ez uton akarnák a kor- 

mányt megbuktatni. A kormány erélyesen lép 

fel - katonaság indittatott Moldvába. 

MLegujabb táviratok. 
Wersailles, febr. 13. Megvalósul, hogy a balkö- 

zép több alkotmányos indityányt szándékszik beterjesz- 

névszerint a nemzetgyülés részbeni megujitása, teni: 

második kamara alapltása és Thiers elnökségének élet- 
fogytiglani időre való kiterjesztése készittetik elő; azon- 
ban aprilis előtt ezen inditványok nem fognak beterjesz- 

tetni. 

*) Tömérdek tiszti kinevezés, ezüst koszoru s a XI-ik 

zászlóaljnak kitüntetésül vörös sinka-viselhetési iog. 

**) A hivatalos közleményből. 

. A kimutatott nyo- 

morultak között a XI. zászlóaljból 14 van honvéd, 

Washington, feer. 13. A képviselő-kamara teg- 
napi ülésében azon inditvány, hogy az elnök kérdeztes- 
sék meg, vajon Angolország csakugyan fel akarja e 
menteni magát a washingtoni szerződés alól ? elvet- 
tetett. 

London, febr. 13. Bismarck az Alabama-ügyben 
való közbenjárói ajánlatáról itt semmit sem tudnak. A 
madrasi kormányzó, Napier, ideiglenesen a meggyilkolt 
alkirály, Mayo utódává neveztetett ki, 

Bécs, febr. 13. Párisból jelentik, hogy mindinkább 
kezdenek félni a bonapartista államcsinytól: a vidéki la- 
kosság között bonapártista felhivások vannak elterjesztve 

Madrid, febr. 13. Itt elterjedt hir szerint a király 
a kabinet elbocsátására határozta el magát. Zorilla a ki- 
rályhoz hivatott, 

Bukurest, febr. 13. A zsidók üldözésére czélzó 
összeesküvések mindinkább növekednek. Egy jelentés 
szerint Kahulban 70 zsidót ütöttek agyon és 30-at sebe- 
sitettek meg. 

Lemberg, febr. 3. A „Dziennik Polski ugy véli, 
hogy az albizottmány munkálata csak alanyul szolgálhat 
az alkotmánybizottságban a további tárgyalásokra. 

London, febr. 12. Az alsóházban Gladstone meg- 
erősiti, hogy a brit alkirály Indiában egy muzulmán fe- 
gyencz által megöletett. Egy interpellatióra kinyilatkoz- 
tatja Gladstone, hogy az Alabama-kérdésben keletkezett 
mindkét emlékirat közzététele az amerikai kormány iránti 
illetékességi tekintetekből inopportun lenne. A brit em- 
lékirat semmit sem foglal mágában az amerikai emlék- 
iratban először felemliített kérdésekről. — Az „Echo" 
jejenti, hogy az angol kormány a Washingtonba intézett 
nyilatkozatra még nem kapott választ. 

Beriini tudósitások szerint Bismarck és Anglia 
közt egyenetlenség támadt, ez utóbbi Helgolandot erősi- 
teni akarja Bismarck pedig a fegyverkezés ellen tilta- 
hozik, mivel Németország az Elbe-torkolat elzárását 
nem türheti. 

London, febr. 13. Kilátásban van, hogy az Al- 
bama-kérdés békésen megoldatik. A washingtoni kor- 
mány megbizottja, ki széles körü meghatmazással van 
ellátva, megérkezett és Gladstone-nal egyezkedik. 

—- Nyilatkozat. A „Kelet idei 35-dik 
számában a volt 40-es bizottság több tagja a vá- 
rosnak szervezésére vonatkozó Külön Javallat és 
Sérelmi felfolyamodás 36 aláiróját részint együtt, 
részint egyenként illető „Le az álarczozal czimű 
nyilatkozatot bocsátván közre, miután egyik egyé- 
nileg érdekelt elvtársunk jogsérelmünk orvoslása 
végett Pesten van: viszonzásunkat vissza érkeztére 
kell elhalasztanunk. Többen a 36 közül. 

Nyilt válasz 
Csikváry W. Jákó urnak 

Pesten. 
Uram ön sikamlós térre lépett. 
Számot vetett-e magával, midőn felcsapott , köz- 

katonának" azon lobogó alá, melyet én is kezombe 
ragadtam, hogy társadalmunk korrupcziójának életre- 
halálra hadat izenjek ?1! 

Tudja, hogy minő vállalat ez ? 
De most veszem észre, hogy önnek ezt magyarázni 

szükségtelen, hiszen ön az, a ki már előre „martyrnak 
szán engem. 

Ezen ötletével hü jellemképet állit ön ki társadalmi 
állapotainkról. 

Eszmékkel birni, ma ábrándot jelent; a kinek er- 
kölcsi eszményei vannak, az „rajongó"" és hóbortos; a 
ki oly vakmerő, hogy nik küzdelemre száll bevallott 
eszményeiért, az őrült, megöli magát; a farkacsóváló 
eszély, a szinjátszó „politika" teszi ma az „életrevaló" 
embert; igazmondás — agybeverés ! 

És ön kimeri mondani, hogy szivéből meritém ér- 
zelmeimet és lelkéből szedém gondolataimat! Van önnek 
családja, van-e gyermeke, a ki piczi karjaival gondvi- 

selését öleli át atyjában, a ki öntől kenyeret, jövőt kér? 
Ha van: ugy kérem az égre, biztosítsa magát és gyer- 
mekeit valamelyik életbiztositó intézetnél. 

Farzrusok, Galgotha, kereszt nem a mult emlékei 

csupán . 

győződhetik róla. 

De on igazán kétségbessik felettem, és azt gondol- 
hatja: en ek az embernek „baja" van. Azt gondolja, 
megbánt e feltevéssel ? Csalódnék, ha azt gondolná. 

csak nézzen ön körül az életben és meg- 

Én az emberiség érzelmettől nem tudom elválasz- 

e föld népével, mely szült és fenntart. 
tani érzelmeimet, de még jobban össze van forrva sziven 

Én együtt vérzem az elbukottal, megosztom a a jók 

örömét, élvezem a haladás boldogságát, de lelkem gyászt 
ölt az érkölesi sülyedés sirgödreinél. 

E mély kölcsönhatás, mely lelkem és az élet kö- 

zött van, feledteti velem a kicsinyes tekinteteket; nem 

saját sorsom aggodalma bánt; hanem társadalmunk fáj- 
dalmas nyögései nyilaljá k át szivemet, és a vérző sez 

bekre balzsamot hordani siet lelkem. 

Öne nemes, mert emberbaráti munában jobbo 

nyujt nekem. Ön félreteszi az ördögi gunyt, mely a rom- 

lottak férges melléből öltögeti ránk maró Mtánkjait; ön 
keble istenségének oltalma alatt tulemelkedik a kicsinyes 
szidalmakon és gyanusitásokon; ön mind-erre kész a 
lelkében lakó eszményekért: én önt barát- és bajtárs- 
ként üdvözlöm, s midőn ezt teszem, fátyolt emelek ön 
előtt azon hemzsegő hangyabolyról, melynek közepén 
állunk, meglátom: ráismer-e ön benne az életre. 

Tudja miért teszem ezt ? Nem regényt, nem epi- 
zódokat akarok kéjszomjas kedélyek számára irni. Oh 
bár ne volna annyi regényiró-,mestor, s hanem nadd be- 
szélne tanulságos ajkaival maga a meghamisitatlan élet. 

Hanem ön uram jóhiszemü és jóhiszemünek 
lenni ma veszély. A ,„jóhiszemüt nem körültekintő 
eléggé, könnyen bizik minden feléje hajló karban, Bedig 
az sokszor csak arravaló, hogy a látszat esábjával meg- 

ragadjon és leteritsen. Nem ok nélkül mondá egy psy- 
cholog a paradoxonnak tetsző mondatot: az ember a leg- 
nagyobb ragadozó állat. Én nem szeretem a tulzásokat, 

de jónak találom az eshetöségekre is gondolni. 
Ön eltelve az emberek iránti hittel aggálytalan 

hangon kérdi: „Lehetne-e hazámnak embere, ki társa- 
dalmunk erkölcspusztitó szellemét kiirtani tiszta szívből 
ne óhajtaná ?* 

Hiszen, ha e kérdés jogosult volna, akkor nem 
volna szükség a mi szö vetséges erőinkre; ; mertjól meg- 

kűlömböztessük az üres szavakat a magvas tettektól. 

Soha még talán oly szóvirágos időket nem éltünk 
mint most. Vannak, a kik féltüdőjüket a közjóért.t be- 
szélik el, s a szavak fátyola megett az önérdek fekete 
bálványa rejtőzik. Ki beszél annyit az erkölcsről, mint 

a ki azt csak czégérül használja; becsület-gyermek- 
játék ! 

Találkozik egy öszinte szó, mely előjelzi : 
vető tényeket... hát akkor? 

Akad nem egy, hanem ezer irigy és gyilkos kar, 
mely beleakad a legnemesebb törekvésekbe. 

Fellép valaki és Donczkés alá veszi a társadalom 

bajait, hogy a baj okai ellen irtőszereket ajánljon, mi 
történik vele ? 

Az egyik azt mondja, hogy majd , alkalmi 
oeáir a másik csak akkor ér ovalami 

nem ad azokra semmit, mig pávatollakat mem 
zünk tőle (,Főv. Lap.); a „Reform4 azt gondolja, hogy 
mindont megtett a hazáért, ha négy-öt sorban odadob 

nehány hizelgő szót; a „Delejtüt tüntet, azt irja, hogy 
„ha irodalmunk, ha közönségünk komolyan érdeklődik a 
legfontosabb kisádaimi kérdések iránt, kell, hogy Dob- 
ránszky ur röpirata szokottnál élénkebb feltünést 

okozzon, mert annyi eszmét, annyi törekvést, amnyi 

hazafiságot tartalmaz, hogy e nemben Cs a mai korba) 
ritkitja párját.. Ime oz az egyik oldal, más oldalról 
pedig léha, erkölcstámadó csalétkeivel és pikántságaival 

igyekszik magának közönséget fogni. Vagy a közönség 
fajtalan izlése számára késziti ,menu"-jeit, vagy ha nincs 

oly izlés, teremteni akar. 

Folytassam tovább is ? 
Térből és időből kellene kifogynom. 
Elég az hozzá, hogy a sajtó szép szavai megett 

nem az erkölcsi igazság és tenni kész lélek, hanem leg- 
többször a pénzes zacskó áll. Ugy tesznek mint Judás, 
a ki csókkal árul el. 

Hogyan érthető különben az alakoskodás 
szinjátéka, mely mást beszél, és mást tesz ? 

Mit tesz az az „alkalmilag és majd ha 
leszet rá? 

ha szeszélyünk tartja ?! 

Hja, holmi veel párttusák 

krok de a társadalom életkérdései ?. 
lemkenyéren keggédnek 

tartja őket messze mit 
Mindenütt a sz 



hanem egyenesen ellene 

szszon, Nekünk és ügyünknek nem 
zükségünk, a kik csak vásárra dol- 

lanem a kiknek keble tele van a társadalom 
sének magasztos érdekeitől. 
e el ön, ilyen ember is akad, ha ritkán is, 

fövenyben, de akadnak; már is 

Erzerum és Trapezuntban a vámjövedelmek megfogynak, 
saz egész vilayet gyökeresen tönkre lesz téve-. 

UJBONSÁCO. 
Kolozsvár, február 15 1872. 

— A felnőttek oktatásában a tanár urak be- 
tegségei miatt időszakonként szünetek állanak be. Aján- 
landó volgda ily esetek alkalmával az illető tanár urnak 
a karból valamely tisztelt tag általi helyettesitése. isztámon. Rövid időn, ha meg- 

ügy nk arczosai, közzé teszem a neveket; hadd 
muljanak és piruljanak azok, a kik nem az ügyet fekin- 
ék, hanem azt a ki az ügy érdekében fegyverre hivott. 

a hazánk legnagyobb embereinek névsorával 
á zersmind azt is tudni fogja a haza, kik azok 

a kik nem sietnek járulni a társadalom érdekeinek eme- 
éhez. daczára annak, hogy nyiltan felvoltak a csatla- 
ásra hiva. Jó, haa haza ismeri jóakaróit és ellenségeit! 

Bizvást szorithatjuk tehát egymás kezét a nemes 
küzdelemre valóindulásnál. Seregünk napról-napra nő és 
igy — ha Isten engedi – megfogja azt tenni ezer kar, 

amit egy meg nem ftehet. Nemsokára csatarendben áll- 
hatunk ki a sikra és phalanxunk törhetlen erövel intézi 

oT, ha isten velünk, kicsoda ellenünk ? 1 Isten pedig 
nem hagyja el a jót. . . Legyen ő önnel is.1! (Ezeket : 
egyszer mindenkora elmondám tájékozóul következő 
alkalommal pedig folytatom válaszomat. Kérem önt is 

ytassuk az eszmecserét tovább.) 
Kolozsvárít, 1872. február 12-én. ] 

Or. Dobránszky. 

. 
Mialatt Oroszország lassankint szlávokkal népe- 

siti be a kaukazusi hegyvidéket, és a benszülöttek oroszi- 
go tása, valamint erődők és vasutak épitése által mindig szi- 

d k lárdabb és fenyegetőbb állást foglal a Törökország és 
siával határos tartományokban; Konstantinápolyban 

em látszanak törödni egyik legszebb tartományukkal, 
a helyrajzi fekvésénél és kiterjedésénél fogva nagy jelen- 
tőségü Ármeniával, mely első esnék az északi hóditó 

áldozatául. Mint Erzerumból itják, Ali basa halála óta a 
nyzó nélkül van, mely körülményt a kurd 
rablójáratokra használják fel. Rablás és 

gyilkolás Erzerum legnépessebb utczáiban is mindennapi 
nyek. A közigazgatá. an oly példátlan zavar ural- 

a kodik, hogy a község nem tudja, kihez forduljon 
igazságért. A rablóbandákat ez folyton merészebbé te- 
szi, ugy hogy már száz és több lóból álló karavánokat 
s lamadnakd alod 
i rotssi basa még élt, folytonossan, de sikertelenül ost- 

romolta a konstantinápolyi államférfiakat, engednék meg 
az örmény hatóságoknak, hogy az Armeniát szelő or- 

igut fenntartására katonaságot használjanak. A porta 
agságot keserüen meg fogj fánni; mert Örosz- 

ország mát legközel bb átadja a forgalomnak a Redül 

alat, s ha Armeniában a közbizton- 
káig oly rosz, dábon fog állani, a transitiv- 

ereskedés Perzslából Öroszországnak veendi utját, az 
] lakosság seregesen fog Georgiába kivándorolni, 

felügyelőt a közlekedési miniszter ur a napokban ne- 

er egyik kikötőjéből a perzsa hatá- 

— Az első épitészeti felügyelőség által helytt 
Kolozsvártt építendő n uhely körülbelől 2000 embernek. 
fog munkát adni. a 

– Fogarasi Mihály erd. kath. püspök ő nagy- 
méltósága urádalmi pénztárából az alsójárai kántor- 
tanitónak fölsegitésére évenkint 50 ftot meltóztatott utal- 
ványozni. A 
Szinházunk legközelebbi érdekes vendége 
Temesváry Lajos ur, előbb a debreczeniek és kassaiak 
kedvencz szinésze, utóbba pesti nemzeti szinház tagja, 
holnap február 16-án érkezik körünkbe, s mint »halljuk 
legelőször „Romeot-ban fog föllépni. 

– A himlő városunkban oly nagy mértékben 
uralkodik - hogy orvosi tudósitás szerint - a kórházak 
ily betegekkel tultömvék, a mi aggasztó, hogy e beteg- 
ség ellen még praeservativákkal sem rendelkezünk. 

— Az országgyülés által s az államutak rend- 
szeresebb kezelhetése végett megszavazott 9 épitészeti 

vezte ki és bizta meg az illető kerületek felügyeletével. 
A miniszteriumban nevezetes személyváltozások is fog- 
nak hallomás szerint történni. 

—= Szabadságolt és tartalékos katonák evi- 
dentiában tarthatása végett a honyédelmi miniszterium 
egy ntasitást az ország valamenyi nyelvére forditva 
= a megyei hatóságok után a községeknek szigoru 
hozzá tartás végett. megküldötte. 

— A es. kir. tábori csendőrség számára f. 
tévi mártius 1-én 6 havi tanfolyamot rendeznek, melyhez 
minden gyalog ezred 6 altisztel fog küldeni kik a tan- 
Molyam bevégzése után vissza térendnek ezredeikhez. 

Ezen tábori zsandárság arra való - hogy háboru esetén 
a vezénykar mellett ordonance szolgálatot végezzen. 

HBausznern Guidoót Kőhalom 100 szava- 
zattal Schreiber 62 szavazata ellenében országgyülési 
képviselővé választá. 

— B. Apor Károly kir. táblai elnök az ujonnan 

felállitott kir. törvényszékek , megvizsgálására indult, a 
„Herm. Ztg" szerint e napokban várták N.-Szebenbe. 

- A vasuti hivalalnokok utóbbi bálja is 

egyike volt a legtényesebbeknek. - Mindenütt keleties 
kényelem és pompa. Az I-ső és II-ik vártenmek, nő és 
érfi toilet-szobákká voltak átalakitva a III-ik oszt. vár- 
fterem volt a tánczoló helyiség. Eddig Kolozsvártt még 
nem producáltydiszitéssel — ajtók és ablakokat meglepő 
gazdagon aranyozott függönytartók földig lehulló megy- 
szin bársony függönyök tették meglepővé. A rendezés 
ügyes, és a mi balfényét leginkább emeli oly vállogatott 
szépségü nöközönség volt - egy nagy virág,bouduette 
lösszeszedve, mely a legmérgesebb öreg ur arczát is 
kisimithatta. Mutatványulde bouduetteből egyipáríszálat. 
Az asszonyok közül : Simonitsné az üzleti főnökeked- 
ves neje, Burghardt mérnökné, Virányi állomás főnök 
meje és Bundarsonne urasszony tüntek fel csin és szép- 
ségben, a fednyók közül: itt a bálli reteradakra kellene 
utaljak azok mindenikében fel vannak jegyezve: Fehér 
Róza k. a., Árkosi Fánni és Korbuly Ida' kisasszanyok 

nevei. – Pongrácz bandája huzta s a körülbelől 120-at 
tevő jó kedvü közönség járta hozzá kivilágos viradtig. 

l 

s á- 

. - - e a 
s 

. 

g col od sg 
en -- é - - - s 

I s 
o 
- 
- 

1 
gz 

a- az 
.- a es - - 

deses s 
ű mi 
zs 

s 
. 

a 

ss -le 

a s k 
5 gis 
s 

c s 
eö 
z uki s 

s T 
-s D g - 

s 
S 

s 
k s 

- - 

s E 
g ke s s 
1 z ei a 

z - 
= = 
k 

Ritka szép szájpadlásmüűtéteket végzett 
dr Máthé Domokos székely hazánkfia Eperjesen, igy irja 
le ezt a „Kassa-eperjesi Értesitős: H. W. a szájpadlás 
csontjának elodvasodásában szenvedett. Szegény levén 
nem utazhatott fel Bécsbe a Clinikára. Dr Máthé önzetlen 
készséggel gyögykezelés alá vette a beteget. A csontszú 
által megrontott csontrészeket eltávolitá s az igy támadt 
ürt oly mesterileg tölté be egy remek szájpadlással, hogy 
az illető nemcsak hogy fájdalom nélkül ehetik és ihatik, 
hanem jól beszélhet is, holott már szavát sem lehetett 
érteni. Ez alkalomból mindenkit figyelmeztetünk arra, 
hogy dr Máthé a száj minden betegségeit kitinö szak- 
értelemmel és sikerrel gyógyitja, s igy kár e bajokban 
messze külföldre utazni, midőn t. hazánkfia évente kör- 
utat tevén az erdélyrészi városokban is, minden száj-, 
fog-, foghns-betegségekben szenvedőknek alkalmuk van 
és lesz ezután is a kitünő mütő és fogorvos segélyét maga 
idejében igénybe venni. 

—– Brányicska és Sibót vasuti távirda állomás 
az első erdélyi vasutvonalon magánsürgönyök felvételére 
is folyó hó 15-től fogva felhatalmaztatott. 

— Nyilatkozat „Székelyföld czimü munkám- 
nak jelen év január hó végére igért VI. kötete csakis ez 
év végére készülhet el amiatt, hogy az abban levvő nagy- 

számu eredeti képeket a lehető szépen ohajtván kiállitani 
azok metszetésével a külföldön volt Morelli Gusztáv ha- 
zaérkeztére vártam; a midőn ezen - a munkát csak 
érdekesebbé tevő - késedelmért- t. előfizetőim szives 
elnézését esdem, egyszersmind bátor vagyok tudatni, 
hogy Tettei Nándor és társa váczi utczai könyvkereske- 
dése Pesten előfizetéseket egészen aug. végéig elfogad 
bérmentve küldendő diszk. példányra 3 frt. 60 kr. fü- 
zött példányra 2 frt. 50 krral. Orbán Balázs. 

(Nefirolog.) Őzvegy Frichi Fekete Lajosné, szü- 
letett Zeyk Juliánna, bánatos szivvel jelenti, jó férjének, 
e becsületteljes ember s hü honpolgárnak: Fr. Fekete 
Lajos-nak folyó év február hava 9-én estvéli 8 órakor, 
élete 83-ik, boldog és békés házassága 32.ik evében, az 
életerő lassankintt kimerülése következtében, minden 
szenvedés nélkül történt csendes, gyászos elhunytát. 
Nyugodjanak hamvai békében, s legyen áldott emléke 
mikint ő áldásthozó volt övéinek ! A megboldogult földi- 
maradványai f. évi febr hó 12-én d. u. 3 órakor fügnak 
itt Sövényfalván az örök nyugalomba elhelyeztetni. Sö- 
vényfalván, 1872. év február 10-én. 

(-) Nemzeti szinház. Szerdán február 14-én 
Moretto „Közönyt közönynyel ezimüű vigjátéka adatott. 
Sok elme éllel és finomsággal irt vigjáték ez, melyben a 
lélekállapot festésének benső valósága, érdekfeszitő 
cselszövénynyel párosulván, a részleteknek vonzó, ala- 
pot és kifogástalan feldolgozása által — a spanyol vig- 
játékok közt, első helyen emlittetik. Az előadást illető- 
leg, mindenek előtt Mátrait kell kiemelnünk, ki körmön 
font elménczségeit, ma is (mint már más alkalommal 
megjegyeztük volt) játszi vidámsággal szorta. Boér 
Emma játékának egyes sikerült helyei most is voltak — 
az érdekeltség, sértett hiuság, boszuvágy és szerelem- 
féltés mozzanataiból itt is, ott is láttunk egyes vonáso- 
kat kiemelve. Ha játékának ezen részek öszhangzatának 
mellőzésével szólunk, a kisasszony felől, kiemelhetjük, 
hogy Donna Diána kedélyes jelenség volt; azonban hát- 
rányára szolgált, hogy főleg fejét ma is szüntelen moz- 
gatta. Kovács Gyula egészben véve kedv nélkül játszott. 
Közönség kevés számmal. 

Péntek, február 16-án „Forestier Pál!. Szinmü 4 
felvonásban. 

Távirati tudósitás a s 
Feb. 1%-ről: 50, Metalligues 62.60. 5%, Nemzeti kölcsön 71.15. 1860-diki államkölcsön 107. Bank- 

részvények 746. Hitelrészvények 353.-. London 113. 
gá, Ezüst 111.75. Cs. kir. arany 5.42. Napoleondor 
9.02. 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 80.— 
Temesi 77.75. Erdélyi 75.50, Horv.-Slavon 82.50. 

Id. felelős szerkesztő: Sámdor János. 

Nyilttér.*) 
Ügyvéd 

Hilbertn Mároly, 
lakik b.-farkasutoza 72. sz., elfogad minden szakmájába 
vágó megbizásokat, utasitással készségesen szolgál, per- 
ügyeket felvállal minden előleg nélkül,aosgyors ki- 

vitelt igér. .. clot Nen 

bécsi börzéről. 

*) Az e rovatban megjelenő czikkért nem vállal fele- 
lősséget a Szerkesztőség. 
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